

# 聚焦防洪、非法采砂等六大方面 “河湖长+检察长”共护一方碧水



本报讯 记者从市河湖办获悉,今年安庆市“河湖长+检察长”机制将聚焦六大方面,强化信息共享、联合巡查、案件会商、挂牌督办,推动行政执法与公益诉讼司法有效衔接,力促河湖系统保护和生态环境持续改善。

进行整改,对全市12处妨碍河道行洪安全的突出问题地开展联合督导,并进行“回头看”。

守护绿色航运”专项行动,严厉打击水运船舶、码头非法倾倒、排放污染物行为,强化船舶污染物收集转运处置联合监管;联合安庆海事局、交通运输局、生态环境等部门每半年开展一次专项巡查。

聚焦农村水资源,督促完善全市104处农村“千吨万人”饮用水工程水源保护区的规范化建设,督促加强对农村黑臭水体的排查和整治。

## 朱闻博:护山理水,写好“水文章”

他在国内首创“系统解决城市水问题”理论,率先提出“无边界河流”等技术并运用;他带领企业率先完成混合所有制改革、股份制改造,并成功登陆深交所创业板。他就是深圳百名行业领军人物、深圳市水务规划设计院股份有限公司党委书记、董事长,安庆潜山人朱闻博。

成国企混合所有制改革,经过四年的培育,企业成功上市。

“深圳从广东省第一条绿道到今天的碧道,我们始终坚持以水、水岸线、河边、水库边为主线,串联规划,如今这里成为市民每周必去的去处之一。”朱闻博介绍,“通过把传统的水利结合市政的给排水工程,加上城市空间规划,这个模式发展了几年,核心技术越来越成熟,这也成就了我们成为全国行业改革创新的标杆企业。”

朱闻博在全国率先提出“流域规划、综合治水、生态治河”的理念,将传统水利、市政给排水、生态技术、城市规划和园林景观等专业相互融合统筹,系统进行深圳市五大流域河流水环境综合治理规划设计。

## “全民营养周”正式启动

5月14日,在迎江区营养与健康科普馆,解说员正在向参观人员讲解健康饮食相关知识。



## 清理杂草、平整土地、加强日常管理…… 海口镇污水处理站问题整改初见成效

本报讯 清理杂草、硬化地面、强化管理、升级设备……连日来,大观区海口镇对污水处理站存在的大门紧闭、无人看管、杂草丛生、破败不堪等问题进行全面整改,目前已取得初步成效。

成立领导小组,专项推进问题整改。“首先,对站内环境进行全面清理整治,部分区域进行硬化,部分区域种植观赏性树木,提升站内环境。”海口镇副镇长江结华表示。

做好农村污水处理工作是建设美丽乡村、打好碧水攻坚战,推动乡村振兴的重要抓手,海口镇在推动现有问题整改的基础上举一反三,深挖解决潜在问题。

石镜乡坚持“宣传先行、防治结合”,全力实现“不点一把火、不冒一处烟”目标。该乡印制明白纸逐户发放,并在各村主干道张贴、悬挂禁烧宣传标语;乡里出动宣传车,播放宣传录音,在各村持续集中宣传广播;

## 加强新时代离退休干部党的建设工作

(上接第一版)要强化组织功能,扩大组织覆盖,严格组织生活,以“组织设置好、班子建设好、党员队伍好、学习活动好、作用发挥好、制度坚持好”为标准,开展创建示范党支部活动,进一步把离退休干部党员组织凝聚起来。

履行离退休干部党建工作主体责任,党委(党组)书记要履行第一责任人职责,健全离退休干部党建工作有效运行机制、经费保障机制,配齐配强工作力量,推进离退休干部党建工作信息化、精准化、规范化,不断增强离退休干部党建工作的时代性、针对性、实效性,以党建引领推动新时代离退休干部工作高质量发展。

《意见》强调,要强化组织领导,落实工作责任,建强工作队伍,完善基础保障,积极开拓创新,为扎实做好离退休干部党的建设工作提供有力保障。强调各级党委(党组)要切实

履行离退休干部党建工作主体责任,党委(党组)书记要履行第一责任人职责,健全离退休干部党建工作有效运行机制、经费保障机制,配齐配强工作力量,推进离退休干部党建工作信息化、精准化、规范化,不断增强离退休干部党建工作的时代性、针对性、实效性,以党建引领推动新时代离退休干部工作高质量发展。

## 花家红在全市财政工作电视电话会上要求 坚持目标导向 准确把握形势 确保财政工作提质增效

本报讯 5月12日下午,全市财政(国资)工作电视电话会议召开。市委常委、常务副市长花家红出席并讲话。

基础,做到应收尽收,不断提高财政保障能力;优化支出结构,加强“算账意识”,强化过紧日子的思想,从严控制支出。二要支持经济发展。创新财政支持方式,落实减税降费政策,促进市场主体提质扩量增效,同时积极向上争取资金,推动经济高质量发展。

## 吕栋在调研重点工程时要求 抓进度保安全 确保项目建设如期推进

本报讯 5月15日,市委常委、副市长吕栋调研重点工程建设。

求,高铁新区建设作为未来安庆经济发展主战场,要理顺建设思路,理清管理体制,破难攻坚,加快推进项目建设。要加快推进皖河新港一期工程征拆和项目融资等工作,为项目建设提供良好环境。

## “陆改水”新通道 畅通物流链

本报讯 为保障物流链稳定通畅,缓解疫情形势下陆路物流运输压力,充分挖掘水路的运输潜力,自3月份以来,安庆港充分发挥港口水路运输的优势,积极开拓“陆改水”业务,更好为腹地企业服务。

截至5月12日,安庆港已经累计操作集装箱“陆改水”业务近800标箱,件杂货“陆改水”业务近万吨。为申洲服装、安庆华泰等企业打通了新的物流通道,保障了其正常生产运输需求。

## 石镜筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯 “油菜秸秆千万不能焚烧,可以把它都堆积成农家肥,或者送到乡秸秆储备中心。”眼下正值油菜收割季,也是禁烧秸秆的关键时期,连日来,怀宁县石镜乡大塘村党支部书记蒋伟带着几名村干,奔走在辖区田间地头,向正在收割油菜的村民宣传秸秆禁烧。

石镜乡坚持“宣传先行、防治结合”,全力实现“不点一把火、不冒一处烟”目标。该乡印制明白纸逐户发放,并在各村主干道张贴、悬挂禁烧宣传标语;乡里出动宣传车,播放宣传录音,在各村持续集中宣传广播;

## 灰鹭“站桩”



5月13日,安庆菱湖公园水面上,一只只灰鹭站在湖面竹桩上的独特画面,吸引不少市民驻足观赏、拍照。柳丝低垂,鹭鸟翩跹。近年来,我市生态水网密布,吸引越来越多的鸟类前来栖息。